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Látogatható a Budakeszi Erdészeti Arborétum
50 év az arborétumok életében álta
lában rövid időszak. Régen alapított 
arborétumokban sok esetben száz év 
is eltelt, amikor elérkezett a megnyitás 
ideje. A növekvő érdeklődésre tekin
tettel ennél jóval előbb nyitjuk meg a 
Budakeszi Erdészeti Arborétum kapu
ját az érdeklődők csoportjai előtt.

2008. október 15. óta kedden, csütörtö
kön és vasárnap előre bejelentett csopor
tok két és fél órás sétával, csoportvezető 
felügyelete mellett látogathatják a Pilisi 
Parkerdő Zrt. budakeszi arborétumát.

A Budakeszit Telkivel összekötő ország
út mellett, a muflon-szobor mögött fekvő, 
50 éve alapított arborétum mára több 
mint 1000 növényfajtát, főleg tűlevelű 
fajtákat vonultat fel. Életének első szaka
sza 1970 táján telt le, amikor a telepített 
1060 fajta növény részletes értékelésével, 
az alapító Galambos Gáspár (1900-1980) 
erdőmérnök és munkatársai felmérték és 
katalogizálták a növényeket.

Az arborétum az alapítást megelőző évti
zed erdészeti szakmai munkájából is épít
hetett magába. Az 1949-től a közelben 
működő Erdészeti Tudományos Intézet 
(ÉRTI) Kísérleti Telepe neves szakem
berei, több tíz hektáros erdőtelepítést 
kezdeményeztek és kezeltek. Az erdészeti 
arborétumi funkció 1958-ban fogalmazó
dott meg először. A településeket övező, 
közjóléti használattal érintett erdők meg
felelő alakjának kutatásához keresett terü
letet az Erdészeti Tudományos Intézet, 
így kezdődött az erdőtelepítés átalakítása 
erdőszerűen nevelt gyűjteménnyé 1959- 
ben. A telepített növényfajok nagyobb 
hányadát a Kámoni arborétum, kisebb 
részét a volt Természetvédelmi Hivatal 
irányította arborétumok, parkok, az erdő

gazdaságok, kertészetek csere útján, vagy 
eladással biztosították. Az ültetés, a növé
nyek folyamatos ápolása az erdősítések
ben alkalmazott módszerekkel történt.

Az arculatában kialakuló arborétum leg
fiatalabb részei 1979-1980-ban, nagyrészt 
saját termesztésű csemeték ültetésével 
születtek.

1978-ban az arborétum a Budai 
Tájvédelmi Körzet legdélebbi egységeként 
lett védett (ma fokozottan védett).

35 évvel az első értékelés után, a vörös
fenyő egyedek és állományok tovább
ra is kiválóak. Nem becsülendők le a 
klíma, vagy a helyszűke miatt eddig lassan 
növekedő, de életképes, egyes példányait 
illetően máris impozáns cédrusok, mamu
tfenyők, gyantás cédrusok, japán cipru
sok, hemlok fenyők sem. A lomblevelűek 
táborát gazdagítják az állományban nevelt 

szelídgesztenye fák, vagy a sártölgy és a 
babértölgy csoportok, hikori diók, stb.

*
A csoportok vezetése októbertől-március 

végéig 10 és 13 órakor, márciustól-szept. 
végéig 9, 12 és 15 órakor.

Egy látogatói csoport legfeljebb 30 fő 
lehet.

Jelentkezés és regisztrálás személyesen a 
Budakeszi Erdészetnél vagy a 06-20-9846- 
182 telefonon legalább 1 héttel a tervezett 
látogatás előtt.

Az arborétumi látogatás díja (a helyszínen 
fizetendő) 10 fő feletti csoport esetén 700 Ft/ 
fő felnőtteknek, 400 Ft/fő nyugdíjasoknak és 
gyerekeknek. 10 főnél kisebb csoport esetén 
8000 Ft/csoport (minden korosztály)

Minden esetben 2500 Ft regisztrálási fog
laló jelentkezéskor fizetendő, mely összeg a 
végleges díjfizetésbe beszámít.

Megalakult a Pilisi Koronakor
A szervezet egy csereklub, ahol a tagok 
egymás felé értékes szolgáltatásaikat, ter
mékeiket belső értékmérő (korona) fel
használásával cserélhetik el. Ez részben új 
piaci lehetőség, részben pedig alapja lehet 
egy közösség önellátásának. A világban 
mintegy 5000 ilyen helyi, vagy regionális 
pénz működik sikeresen.

Hogyan működik egy 
CSEREKLUB?

Megszerveződik egy közösség, melynek 
tagjai egymás között termékeket, szolgál
tatásokat cserélnek ki úgy, hogy e közben 
pénzt NEM használnak. Egyrészt minden 
tag közzéteszi felajánlásait (kínálatát) egy 
internetes program segítségével, vagyis 
leírja azt, hogy mit tud adni a közösség 
más tagjai számára. Másrészt választhat 
a többi tag felajánlásaiból, azaz igénybe 

veheti a mások által felkínált javakat. 
Az egyes cserék, mint események, eseti jel
leggel jönnek létre a tagok szükségleteinek 
és felajánlásainak egymásra találásakor.

A ténylegesen lebonyolított cserék idő
pontja eltér, a csereérték is különböző, 
ezért a csereértékeket nyilván kell tartani. 
Ez is az internetes program feladata: min
den tagnak folyószámlát vezet.

A csereklub bizalmi alapon működik, 
nem kell semmilyen fedezetet „letenni” 
annak, aki szeretne bekerülni. Ebből 
következik, hogy a klub tagjai védik saját 
közösségüket: csak becsületes, megbízható 
embereket vesznek fel.

Előzmények
A Szent Korona Alapítvány kezdemé

nyezésére 2007-ben Budapesten meg
alakult a Korona Csereklub Egyesület. 

Ez a tizenkét főből, főleg szakértőkből álló 
egyesület dolgozta ki a hazai csereklubok 
működésének alapelveit, figyelembe véve 
a magyarországi lehetőségeket és törvé
nyeket. Az egyesület készíttette el azt az 
internetes programot, amely nélkül nem 
létezhetne egy modern csereklub.

Az Egyesület csak szellemi műhelyként 
funkcionál, nem hoz létre és nem működ
tet csereklubot, ellenben szorgalmazza, 
hogy a Kárpát-medencében alakuljon 
minél több csereklub, lehetőleg minden 
régióban és határok nélkül. Ezeknek ingye
nesen rendelkezésére bocsátja az interne
tes programot, és a klubok megszerve
zéséhez, működtetéséhez tanácsokat ad.

Ilyen előzmények után alakult meg a Pilis 
környéki települések csereklubja, a Pilis 
Csereklub.
További információ: www.koronakor.hu
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